



## BUDAPEST FŐPOLGÁRMESTERE

Orbán Viktor miniszterelnök úr részére

ikt. szám: 30/54-39/2023

**Tisztelt Miniszterelnök Úr!**

Budapesti lakosként Ön is értesülhetett róla, hogy lezajlott a főváros történetének eddigi legnagyobb és legsikeresebb részvételi szavazása, az első Budapesti Lakógyűlés. Bízom benne, hogy miniszterelnök úr is egyike volt annak a több mint 136 ezer budapestinek, aki véleményt nyilvánított Budapest jövőjéről.

A 2019-es önkormányzati választás után Ön azt mondta az Országgyűlésben, hogy az új városvezetés pontosan ugyanolyan kormányzati hozzáállásra számíthat, mint az előző, és amit Budapest nem akar, az nem is fog megvalósulni.

Az első Budapesti Lakógyűlés eredménye részben az Ön által kimondottak megerősítése.

A budapesti szavazók 91 százaléka egyértelművé tette: igazságtalannak tartja, hogy az Ön kormánya 12-szeresére emelte a Budapestet sújtó elvonásokat. Egyértelmű többség, az első Budapesti Lakógyűlés résztvevőinek 89 százaléka támogatta azt, hogy Budapest függessze fel a kormány finanszírozását.

Mint azzal miniszterelnök úr bizonyára tisztában van, Tarlós István főpolgármesterségének utolsó teljes évében még csak 5 milliárd forintot kellett fizetnie Budapestnek szolidaritási hozzájárulás címén, ez a sarc azonban az idei évre 58 milliárd, jövőre pedig már 75 milliárd. Mindez azt eredményezi, hogy 2024-ben Budapest 40 milliárd forinttal többet fizetne a kormánynak, mint amennyi támogatást a főváros az államtól kap. Vagyis Budapest finanszírozza a kormányt, és nem fordítva. Márpedig ez a helyzet tarthatatlan, hiszen Európa legmagasabb inflációját, az energiaárak növekedését tetézi a kormányzati sarc, ami immár a budapestieknek nyújtott közszolgáltatások finanszírozását veszélyezteti.

Tájékoztatom, hogy ebben az évben a Főváros már 25,4 milliárd forintot fizetett be az államkasszába szolidaritási hozzájárulás címén. A szolidaritási hozzájárulás mértékét, annak meghatározását a főváros vezetése jogellenesnek tekinti, a kormány a Budapestet sújtó, évről évre növekvő sarcral megsérti a közigazgatási rendtartás szabályait, sérti az Alaptörvényt és sérti a Helyi Önkormányzatok Európai Chartáját is, ezért beadtuk keresetünket a közigazgatási bíróságon. Magától értetődő elvárás, hogy a per jogerős lezárultáig a kormány nem von el több sarcot Budapesttől.

Az első Budapesti Lakógyűlés eredménye engem arra kötelez, hogy beszüntessem a kormány finanszírozását, Önt pedig ennek a döntésnek a tudomásulvételére kötelezi a budapestiek véleménye. Amennyiben a Magyar Államkincstár mégis ennek ellentmondó utasítást kap a kormánytól, az a budapestiek akaratának semmibevétele lenne, amit nem lehet másnak, csakis rablásnak tekinteni.

A budapesti szavazók 93 százaléka szerint a kormánynak ki kell fizetnie a Lánchíd felújításához megígért pénzt. Miként az bizonyára miniszterelnök úr előtt is ismert, a Fővárosi Közfejlesztések Tanácsának (FKT) határozata rögzíti, hogy a kormány 6 milliárd forinttal járul hozzá Budapest és Magyarország büszkeségének, a Lánchídnak a felújításához. Az FKT ülésén született határozat világos: a Lánchíd forgalmi rendjéről a híd felújításának végleges lezárultáig születik döntés. Pontosan ez történt. Mi pedig tartjuk magunkat a megállapodáshoz, most már az Ön kormányán a sor.

Bár korábbi nyilatkozataiból úgy tűnik, mintha a kormány magának vindikálta volna a jogot, hogy a Lánchíd jövőjéről döntsön, a döntés joga azonban nem a kormányé, hanem a budapestieké. A budapestiek pedig döntöttek: a szavazók 80 százaléka a dugómentes Lánchidat választotta, és a közösségi közlekedésnek szavazott elsőbbséget.

A kormányra inentől a budapestiek döntésének tiszteletben tartása, és a 6 milliárd forintos adósságának megfizetése hárul.

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Újra megerősítem: a Budapest-ellenes politika országrontó politika. Kivéreztetni, politikai alapú sarcpolitikával sújtani a nemzet fővárosát, ahol az ország GDP-jének 38 százaléka termelődik meg, az egész ország gazdasági felemelkedésének esélyét rontja.

Tájékoztatom, hogy az első Budapesti Lakógyűlés eredményeiből fakadó kötelezettségemet az alábbiak szerint teljesítem:


- Javaslatozt terjesztek a Fővárosi Közgyűlés elé, hogy az Alaptörvényben biztosított felterjesztési joggal élve követelje a kormánytól a Budapestet sújtó sarcpolitika felülvizsgálatát.
- Tájékoztatom a pénzügyminisztert, hogy Budapest önkéntesen nem fizet több szolidaritási hozzájárulást a kormánynak a tárgyban indított közigazgatási per jogerős lezárultáig.
- Fizetési felszólítást küldök az építési és közlekedési miniszternek a Széchenyi lánchíd felújításához megállapodott kormányzati hozzájárulás 6 milliárd forintjának haladéktalan megfizetésére.
- Utasítom a Budapesti Közlekedési Központot (BKK) a Széchenyi lánchíd jelenlegi forgalmi rendjének a véglegesítésére, valamint a Clark Ádám tér, illetve a Széchenyi István tér zöldítését célzó tervezési feladatok folytatására.

Ezekről a kérdésekről, valamint Budapest hosszabb távú fejlesztési elképzeléseiről, illetve az uniós források felhasználásához szükséges lépésekről indokolt és szükségszerű a kormány és a budapesti városvezetés egyeztetése. Ennek fóruma a Fővárosi Közfejlesztések Tanácsa, amelyet sajnálatos módon az elmúlt években tartalmilag kiüresítettek ugyan, ám jogilag létezik, és továbbra is Ön az elnöke, miniszterelnök úr. Kezdeményezem ezért, hogy miniszterelnök úr, úgy is mint a Fővárosi Közfejlesztések Tanácsának elnöke, haladéktalanul intézkedjen a testület ülésének összehívásáról annak érdekében, hogy a budapestiek világos akaratának közösen érvényt szerezzünk.

Várva intézkedéseit, üdvözlettel,

Budapest, 2023. június 20.



  
Karácsony Gergely  
főpolgármester